



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 24 января, 2023 год

№ 12

(30879)



ГЛАВНОЕ

## Избрали на пять лет

В пятницу в двух районах Алтайского края избрали глав. На сессии Топчихинского районного Совета депутатов все присутствовавшие 17 народных избранников единогласно поддержали кандидатуру Дениса Тренькаева. Единогласно на сессии районного Совета депутатов немецкого национального района главой был избран Иван Гаас. Срок их полномочий составляет 5 лет.

## Ограничить или запретить?

Спикер Госдумы Вячеслав Володин поручил профильным комитетам нижней палаты парламента внести предложения о возможном запрете вейпов. Такая инициатива поступила из-за растущей популярности этих электронных средств среди несовершеннолетних.

Как пишет РИА Новости, ссылаясь на источник в Думе, прошла встреча глав комитетов по охране здоровья, по просвещению и по молодежной политике по теме запрета вейпов. Ряд депутатов также высказались за ограничение продажи. Эту инициативу поддержал и Роспотребнадзор.

Вице-спикер Госдумы Пётр Толстой отметил, что вопрос о том, в каком виде должен быть запрет вейпов, требует обсуждения. Поступает много обращений от граждан, поэтому сегодня законодатели планируют обсудить эту ситуацию и провести экспертную работу.

Депутат Госдумы Яна Лантратова считает, что необходим полный запрет продажи вейпов даже взрослым. Также, по ее словам, нужна комплексная работа по борьбе с контрафактом, который сегодня составляет огромную долю на рынке продукции.

Татьяна ПЕРВОВА

## Согреем героев

Жители Алтайского края до 23 февраля могут отправить российский военнослужащим на фронт теплый подарок, связанный своими руками, а также письма со словами поддержки.

Партия «Единая Россия» предоставит участникам акции все необходимое для изготовления вязаных изделий.

Первые такие посылки – письма со словами поддержки и более 150 вязаных изделий уже подготовили и отправили на фронт активисты старшего поколения города Красногорска Московской области.

Вязаные вещи будут собираться, сортироваться в местных отделениях партии, после чего направляться вместе с гуманитарными грузами в зону проведения СВО.

## Антипа и Есфирь

Почти 18 тысяч младенцев родилось в Алтайском крае в 2022 году. Некоторые из них назвали редкими и необычными именами.

Например, среди них есть такие мужские имена, как Бронислав, Есений, Спартак, Антипа и Гарри. Девочек тоже называли необычными именами. В частности, встречаются Авиета, Велена, Есфирь, Иветта, Каталя и Ладислава.

Чаще всего новорожденных мальчиков называли Артёмами, а девочек – Софиями, сообщает Управление юстиции Алтайского края.

Наиболее популярными именами также стали Михаил, Александр, Ева и Виктория.

Дмитрий СЕРДОВ

## События на Украине

Об основных событиях 333-го дня военной специальной операции России.

Российские военные и добровольцы нанесли огневое поражение подразделениям противника в районах четырех населенных пунктов в ДНР, уничтожив более 80 украинских военных.

На Купянском и Краснолиманском направлениях Киев потерял за сутки более 130 человек.

Жилые дома мирного населения Новой Каховки в Херсонской области попали под артобстрел украинских войск, ведутся аварийно-спасательные работы.

Спикер Госдумы Володин заявил, что поставки Западом наступательного вооружения Киеву приведут к глобальной катастрофе и ответным мерам РФ с использованием более мощного оружия.

Дмитрий СЕРДОВ

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

## ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Облачно. Небольшой, местами умеренный снег, метели. Ветер западный 5-10 м/с, днем до 15 м/с.	
	-6° -11°	-8° -10°
	ночь -11° -13°	
25 января	Облачно с прояснениями. Небольшой, местами умеренный снег, метели. Ветер юго-западный 5-10 м/с.	
день	-9° -10°	
	ночь -12° -14°	
26 января	Облачно. Небольшой, местами умеренный, днем по северу местами сильный снег, метели. Ветер западный, местами порывы 15-20 м/с.	
день	-7° -9°	

# Полёт нормальный



Ожидается, что в 2023 году пассажиропоток будет еще выше.

По итогам 2022 года в аэропорту города Барнаула был зафиксирован исторический максимум пассажиров. Ожидается, что уже через несколько лет этот показатель превысит один миллион человек.

В 2022 году проходящий пассажиропоток через Международный аэропорт Барнаула имени Г.С. Титова вырос на 20,5%. В результате этот показатель впервые достиг 627,6 тыс. – на 100 тыс. обслуженных пассажиров больше, чем годом ранее. И это с учетом отмены международного авиасообщения. – Сегодня многие зарубежные перевозки закрыты и Алтай становится еще

интереснее для туристов, – отмечает заместитель министра транспорта Алтайского края Дмитрий Коровин. – Мы всегда были аэропортом-пятисоттысячником, но выше 500 тыс. человек не поднимались. В период коронавируса пассажиропоток падал до 279 тыс. Уверен, что уже через несколько лет число пассажиров превысит миллион человек.

Поднять пассажиропоток до миллиона удастся благодаря инвестиционному соглашению по реконструкции аэропорта, которое было заключено между Правительством Алтайского края и холдингом «Новпорт» в прошлом году.

В инвестпроект вошло строительство нового аэровокзального комплекса и переоборудование имеющегося здания. Над

проектом уже работают специалисты, стоимость работ составила 70 млн рублей. Госэкспертиза запланирована на конец 2023 года, а завершение строительства назначено на 2026 год. По словам Дмитрия Коровина, региональные власти являются совладельцами авиапредприятия «Алтай» и участвуют во всех этапах работы над проектом строительства современного комплекса.

– Если раньше 500 тысяч пассажиров было совокупно по внутренним и внешним перелетам, то теперь только по внутренним 600 тыс. будет. Поэтому даже для межрегиональных поездок стоит говорить о реконструкции, – уверен министр транспорта Алтайского края Антон Воронов.

В аэропорту Барнаула ожидают, что в 2023 году пассажиропоток превысит

прошлогодний показатель и преодолет отметку 670 тыс. человек.

Сегодня из воздушной гавани города можно улететь в Москву, Екатеринбург, Новосибирск, Казань, Омск, Томск, Санкт-Петербург, Сочи, Красноярск, Иркутск, Новый Уренгой, Пермь и Сургут. В этом году было открыто новое направление до Тюмени, перелеты осуществляются два раза в неделю. Также появится авиарейс до Челябинска.

– Будет продолжено субсидирование маршрутов в Казань, Екатеринбург, Омск, Новосибирск и Красноярск. Сумма средств, выделенных на субсидируемые авиарейсы в 2022 году, составила 100 млн рублей, – добавили в пресс-службе краевого Минтранса.

Влад ГЕРАСИМОВ, Евгений НАЛИМОВ (фото)

## ПРОИЗВОДСТВО

# С высокой оценкой



Фото Е. НАЛИМОВА.

Сметана успешно прошла проверку.

Роскачество признало алтайскую сметану одной из лучших в России.

Российская система качества завершила лабораторные исследования сметаны 20-процентной жирности. Испытания были проведены по запросам потребителей. Проверена сметана 87 российских торговых марок, что составляет 70% доли всего рынка сметаны. Три образца от производителей Алтайского края успешно прошли испыта-

ния. Результаты показали, что представленные марки полностью соответствуют установленным требованиям.

ТМ «Алтайская бурёнка» и ТМ «Белый замок» получили в рейтинге первое место и вошли в пятерку лучших по общему количеству набранных баллов. Высокую оценку от специалистов получила и сметана под торговой маркой «Молочная сказка», рассказали в управлении края по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и биотехнологиям.

Лабораторные испытания Роскачество проводило по двенадцати показателям качества и безопасности. Сметану исследовали на достоверность маркировки, органолептику, отсутствие в ее составе антибиотиков и консервантов, соответствие микробиологических показателей установленным требованиям. Проверка не выявила в алтайской молочной продукции растительных жиров.

Ксения ШИРЯЕВА

27,1 млрд рублей получили жители края в виде социальных выплат в 2022 году

11,3 млрд на предоставление поддержки направлено из бюджета региона. И еще 15,8 млрд – средства федерального бюджета. Финансовую помощь получили 655 тыс. жителей края. Так, например, на выплаты семьям с детьми направили 14,3 млрд рублей, почти 6 млрд перечислено в виде компенсации по оплате жилищно-коммунальных услуг и субсидий.

## КАЛЕНДАРЬ «АП»

### Ученье – свет



24 января во всем мире отмечается Международный день образования.

Праздник установила Генеральная Ассамблея ООН в 2018 году. Дата помогает привлечь внимание к проблеме отсутствия у каждого пятого ребенка в мире возможности учиться.

Уровень образования жителей Алтайского края, согласно данным последних Всероссийских переписей населения, постоянно возрастает. Свыше половины жителей региона в возрасте 15 лет и более имеют профессиональное образование. С 2017 по 2022 год общая численность студентов, получающих среднее и высшее профессиональное образование, увеличилась на 8,1 тыс. человек.

НОВОСТИ

Цифровые права

Жители Алтайского края теперь могут предъявлять электронную версию водительского удостоверения. Для этого необходимо скачать приложение «Госуслуги Авто».

Если есть вопрос

В январе жители Алтайского края смогут получить консультацию специалистов по вопросам оказания жилищно-коммунальных услуг.

Первостепенная задача

В Алтайском краевом противотуберкулезном диспансере появилось новое оборудование. Современный операционный стол был закуплен за счет средств краевого бюджета.

Дмитрий СЕРДОВ

Для самых маленьких

В Белокурихе подходит к завершению возведение детского сада на 280 мест. Как отметили в Минстрое Алтайского края, из 12 групп шесть будут посещать самые маленькие горожане.

Йод, туры и мыло

Росстат перечислил товары и услуги, которые заметнее всего подорожали и подешевели в 2022 году. Наибольший рост продемонстрировали цены на зарубежные туры, йод и средства гигиены.

Татьяна ПЕРВОВА

Старую поликлинику «вылечат»

Этой зимой соцсети заpestрили тревожными сообщениями барнаульцев: «Поликлинику на Горе закрывают», «Врачи и пациенты «на ушах»... А правда в том, что есть две достоверных новости, одна из которых по традиции хороша – ни один из 16 тысяч горожан, прикрепленных к филиалу поликлиники №1 на ул. Аванесова, 32, без доступной медицинской помощи не останется; другая «не очень» – здание признано аварийным, эксплуатировать в таком виде его нельзя.

«ЭКСПЛУАТИРОВАТЬ НЕЛЬЗЯ»

На днях в кабинете главного врача городской поликлиники №1 Барнаула Елены Азаровой прошла встреча инициативной группы ТОС «Нагорный» с представителями ведомств, непосредственно влияющих на разрешение ситуации: Минздрава, прокуратуры, депкорпуса, проектировщиками.

МНЕНИЕ

Заместитель прокурора Центрального района Барнаула Александра Денисова: – По обращениям граждан мы предпринимали все необходимые меры прокурорского реагирования...



В филиале работают семь терапевтов. Пятеро из них переезжают в основной корпус на ул. Интернациональной; двое – в подразделение поликлиники на ул. Анатолия.



Дни укрепили колоннами и подпорками, на тот момент этих мер было достаточно, чтобы обеспечить безопасность персонала и пациентов.

Случи о закрытии медучреждения в большом микрорайоне вспыхнули с новой силой. Архитектурно-строительное бюро «Ар-Деко» представило на днях новое техническое заключение...

«ВСЕ СОХРАНЯЕТСЯ»

Вопрос женщин из инициативной группы ожидаем, конечно: почему здание, офици-



ально аварийное с 2015 года, эксплуатировалось до сих пор? Чтобы ответить, вернемся к событиям тех лет. По словам замминистра здравоохранения региона Сергея Насонова, у Минздрава был договор с застройщиком ближайшего ЖК о предоставлении нового помещения...

Старое здание эксплуатировали, пока можно было. Сергей Насонов подчеркнул, что в дилемме «закрыть – оставить» ведомство руководствовалось прежде всего интересами людей.

ситуации восстановительные работы, мы считаем, правильное всего провести по режиму ЧС – так можно существенно сократить их сроки, поскольку закон в этом случае позволяет обходиться без этапов длительных, до года, конкурсных процедур и согласования проекта.

Капитальный ремонт уже включен в планы на 2025 год, и он позволит, по словам медиков, дополнить терапевтическую службу филиала приемом узких специалистов.

– В филиале работают семь терапевтов. Пятеро из них пе-

реезжают в основной корпус на улице Интернациональной; двое – в подразделение поликлиники на улице Анатолия. Такая схема удобна территориально близостью к участкам.

«ПО МЕРЕ ПОСТУПЛЕНИЯ»

Информация о вводимой на период ремонта схеме обращения пациентов в ближайшее время будет размещена на сайте Минздрава и городской поликлиники №1, в чате ТОС «Нагорный».

– Несмотря на напряженность бюджета, город принял решение о покупке 18 автобусов на социально значимые маршруты – те, которые перевозчики не хотят обслуживать из-за низкой коммерческой прибыли.

Итогом встречи, похоже, удовлетворены все ее участники. Без медицинской помощи никто из пациентов не останется – это главное.

Тамара ПОПОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

ОСТРЫЙ ВОПРОС

Мусор тоже в снежном плену?

Непогода повлияла на графику вывоза твердых коммунальных отходов. Особенно пострадали жители юго-западных районов края.



До такого «идеала» еще далеко.

СПРАВКА

Соглашение с ООО «Автотранс» об организации деятельности по обращению с ТКО в Рубцовской зоне было подписано в ноябре 2022 года.

КОММЕНТИРУЕТ МИНИСТРОЙ

Как уточнили в краевом Министерстве строительства и ЖКХ, в 2022 году конкурсный отбор по выбору нового регионального оператора был вызван истечением срока действия соглашения об организации деятельности по обращению с ТКО на территории зоны.

площадках накопления ТКО на территории Рубцовской зоны.

В ведомстве это переполнение связывают прежде всего с неблагоприятными погодными условиями, а также с перекрытием автомобильных дорог для движения большегрузных автомобилей...

В министерстве обратили внимание, что в декабре к ним не поступали обращения из-за не полученных гражданами услуг по обращению с ТКО на территории Рубцовской зоны.

«Болезнь переходного периода»

Исполняющий обязанности главы Локтевского района Сергей Чичикин уверен, что

нынешние трудности – временное явление. – Это все «болезнь переходного периода», когда новому регоператору приходится иметь дело с тем, что не успел сделать предшественник. Работа его еще только началась. Ликвидировать хвосты, оставшиеся от старого регоператора, то непогода мешает, то машины-мусоровозы ломаются.

Евгений ПЛАТУНОВ, Андрей НАСПРИШИН (фото)

МАЛЫЙ БИЗНЕС

Хобби и до Новой

Юлия Лыкова из села Озёрки Тальменского района, выучившись на музыковед, решила уйти в бизнес. Сначала продукцией ее швейной мастерской покупали только друзья и знакомые.



Красота и забота.

Правильный ВЫБОР

Пощивом текстиля для самых маленьких Юлия занялась три года назад. По образованию она музыковед, какое-то время работала завучем в музыкальной школе.

до работы с текстилем она открывала клининговую службу. Закупила средства для уборки, оборудование: пылесосы – обычные и моющие. Но на практике оказалось, что навести чистоту не так интересно.

К идее предпринимательства Юлия вернулась, когда ушла в декрет. Как и многим другим мамам, ей стало скучно сидеть дома во время длительного отпуска, поэтому она решила найти себе то самое

хобби, которое в будущем удастся коммерциализировать. – Помню, как зашла в Интернет и ввела в поисковике: «Идеи для бизнеса». Вариантов предлагалось целое множество, даже не знала, что выбрать. Подсказала мама. Она у меня швея с 45-летним стажем, да и у меня были большие навыки.







